

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

№ 94 (1074) | Воскресенье, 5 августа 1951 г. | Цена 15 коп.

СССР — великая железнодорожная держава

СЕГОДНЯ вся советская страна отмечает Всесоюзный день железнодорожного транспорта.

Шестнадцать лет назад — 30 июля 1935 года — товарищ Сталин в своей исторической речи на приеме железнодорожников в Кремле дал высокую оценку роли железнодорожного транспорта в народном хозяйстве СССР, наметил пути его дальнейшего развития.

«... СССР, как государство, — указывал великий вождь, — был бы немислим без первоклассного железнодорожного транспорта, связывающего в единое целое его многочисленные области и районы. В этом великое государственное значение железнодорожного транспорта в СССР».

Товарищ Сталин указал, что для того, чтобы транспорт работал четко, исправно, как хороший часовой механизм, для этого прежде всего необходима слаженность всех частей транспорта, строгая дисциплина, смелое развертывание критики и самокритики.

Речь товарища Сталина явилась для партии и народа, для многочисленной армии железнодорожников воодушевляющей программой борьбы за подъем железнодорожного транспорта, за превращение его в передовую отрасль народного хозяйства.

За годы сталинских пятилеток наш железнодорожный транспорт коренным образом преобразился. На стальные магистрали вышло много мощных паровозов, тепловозов и электровазозов, огромное количество большегрузных вагонов, техническая база укрепились совершенными путевыми машинами, механизированными горками и другими сложными механизмами. Сильно возросла протяженность железнодорожной сети.

Глубокая мудрость и прозорливость сталинских указаний о развитии и укреплении железнодорожного транспорта особенно ярко сказались в годы Великой Отечественной войны. Железнодорожный транспорт СССР в военные годы выдержал нагрузку, с которой не справился бы транспорт любой другой страны. Родина высоко оценила боевые заслуги работников транспорта.

Говоря о роли советских железнодорожников в Великой Отечественной войне, товарищ Сталин отметил: «И если несмотря на трудности военного времени и недостаток топлива

нам все же удалось снабжать фронт всем необходимым, то в этом надо признать прежде всего заслугу наших транспортных рабочих и служащих».

В годы послевоенной сталинской пятилетки железнодорожный транспорт еще более вырос и окреп. Как и все наше народное хозяйство, он быстро оправдился от ран, нанесенных войной, и встал на путь нового мощного подъема и технического прогресса.

Уже в 1948 году довоенный уровень перевозок был превзойден. Установленное на 1950 год задание по грузообороту железнодорожного транспорта перевыполнено на 13 процентов. Среднесуточная погрузка превысила задание, предусмотренное пятилетним планом.

С каждым годом железнодорожный транспорт СССР завоевывает все новые успехи. Это — результат постоянной заботы партии, правительства и лично товарища Сталина о его нуждах, о его дальнейшем развитии и техническом вооружении.

Огромное значение для дальнейшего подъема работы железнодорожного транспорта имеет движение машинистов-пятисотников.

Большой вклад в дело развития и улучшения работы железнодорожного транспорта внесли советские ученые, которые в творческом содружестве с производственниками разрабатывали мероприятия, направленные на ускорение оборотов вагонов, на оснащение новейшей техникой наших стальных магистралей.

Значительно изменилась за время, прошедшее со дня исторической речи товарища Сталина на приеме железнодорожников в Кремле, и карта железных дорог СССР. Построены и строятся тысячи километров новых железнодорожных линий и вторых путей.

Сейчас среди железнодорожников развернулось социалистическое соревнование за быстрое снабжение грузами, машинами, оборудованием великих строек коммунизма.

Встречая Всесоюзный день железнодорожного транспорта, советские железнодорожники подводят итоги выполнения своих обязательств, данных товарищу Сталину, и намечают пути дальнейшего подъема своей работы.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Товарищи комбайнеры! Подхватывайте почин бегуницких механизаторов, вступайте в соревнование за лучшее использование техники на колхозных полях!

Социалистическое обязательство комбайнеров Бегуницкой МТС

Близится уборка урожая — самая напряженная и ответственная пора в сельском хозяйстве. Труженики колхозных полей нашей области в письме к великому вождю и учителю товарищу Сталину дали слово получить в текущем году не менее 15 центнеров зерновых, не менее 16 тонн картофеля и 25 тонн овощей с каждого гектара.

Сейчас наступил завершающий этап борьбы за выполнение этих почетных обязательств. От того, как и в какие сроки будет проведена уборка, зависит теперь судьба урожая, а она — в наших руках. Нынче наша машинно-тракторная станция, да и другие МТС области получили много новых самоходных комбайнов, которыми мы должны убрать большую часть зерновых культур в обслуживаемых колхозах.

Обращаясь к комбайнерам и к комбайнеркам, наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин в 1935 году говорил:

«Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя. Это очень большое

и серьезное дело, товарищи.

Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь».

Значит, нам, комбайнерам, в проведении уборки в сжатые сроки и без потерь принадлежит решающая роль.

Отвечая на призыв передовых комбайнеров нашей страны, понимая свою ответственность за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, мы даем слово убрать каждым самоходным комбайном не менее 250 гектаров зерновых культур при плане 180 гектаров. План комбайновой уборки обязуемся перевыполнить в целом по МТС на 1.350 гектаров.

Учитывая огромную важность обеспечения каждого колхоза своими семенами многолетних трав, мы обязуемся убрать комбайнами все семенники многолетних трав на площади 400 гектаров при плановом задании 150 гектаров.

Наши передовые комбайнеры взяли еще более высокие обязательства. Леонид Иванов дал слово убрать за 30 рабочих дней 350 гектаров зерновых и сэкономить за это время 200

В передовых бригадах

В эти дни в колхозе имени Калинина колхозники, используя благоприятную погоду, основное внимание уделяют сушке трав и стогованию.

На этой работе хорошо трудятся члены бригад № 1 (бригадир Л. Калацкая) и № 3 (бригадир Г. Фролова). В бригаде т. Калацкой успешно ведется сенокосение и одновременно — сушка и стогование. С площади 160 гектаров хорошо просушенное сено убрано и застоговано. Машиноведы этих бригад братья Эльмар и Эдуард Сибуль при норме 3,5 га ежедневно скашивают травы с 4—5 гектаров.

В. Шилин,
председатель Рудненского сельсовета.

Железнодорожники сдержали слово

Коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсланец» систематически оказывает помощь колхозу «Май» в проведении летних работ.

В сенокосении железнодорожники приняли активное участие. Ко Дню железнодорожника они обещали заготовить сена с 20 га. Уже скошено трав с 26 гектаров и с 22 — застоговано.

килограммов горючего. С. Грибов, П. Иванов, М. Михайлов обязуются убрать по 275 гектаров. Все другие комбайнеры дали слово убрать не менее 250 гектаров каждый.

Мы обязуемся работать во время уборки только по часовому графику, разгрузку бункеров производить на ходу. Все машины берем на социалистическую сохранность.

Товарищи комбайнеры Ленинградской области! Мы призываем вас включиться в социалистическое соревнование и принять на себя конкретные обязательства по проведению уборки урожая быстро и без потерь.

Возьмем от машин все, что они могут дать, перевыполним установленные дневные и сезонные нормы выработки! Высокопроизводительный труд будет нашим лучшим вкладом в дело успешного выполнения обязательств, взятых в письме великому творцу колхозного строя и лучшему другу колхозников товарищу Сталину.

Комбайнеры: Л. Иванов, С. Грибов, Б. Гущев, В. Васильев, Б. Кириллов, А. Парфеев, П. Попов, И. Николин, П. Иванов, П. Петров, А. Задесенец, Ю. Соколов, А. Грибовский, И. Пакконов, М. Михайлов, А. Салл.

Пленум Ленинградского Областного комитета ВКП(б)

30—31 июля состоялся пленум Ленинградского Областного комитета ВКП(б).

Пленум обсудил два вопроса:

1. О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1951 году;

2. О выполнении решения февральского пленума Ленинградского обкома ВКП(б) об идеологической работе среди интеллигенции Октябрьским и Гатчинским райкомами ВКП(б).

С докладом по первому вопросу выступил секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. Б. Ф. Николаев.

Докладчик отметил огромные успехи сельского хозяйства нашей страны, достигнутые в послевоенные годы. Он указал, что колхозы, МТС и совхозы Ленинградской области, благодаря помощи партии, правительства и лично товарища Сталина, вступили в весенний сев 1951 года, вооруженные новейшей машинной техникой. Государство оказало помощь области также удобрениями, кредитами. В результате колхозы области неплохо справились с весенним севом. Созданы необходимые условия для того, чтобы получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур и выполнить обязательства, данные в письме товарищу Сталину. Однако, конечно результаты решаются уходом за посевами и организованным проведением уборки урожая.

Между тем, в колхозах Волосовского, Ломоносовского, Мгинского, Красносельского районов явно затянулись прополка овощей и окучивание картофеля. Такого рода факты имеются и по другим районам.

В подготовке к уборке урожая необходимо избежать ошибок прошлого года, когда колхозы, вырастив богатый урожай, не сумели его полностью сохранить, допустили большие потери. Характерные недостатки прошлого года это — в первую очередь — плохое использование машин, нечеткая организация труда в колхозах.

— Нужно, — говорит тов. Николаев, — поднять всех людей колхозной деревни на то, чтобы во-время и без потерь собрать богатый урожай, рассчитывать с государством, засыпать семенные фонды и оплатить труд колхозников полноценным трудоднем.

Далее докладчик говорит о необходимости немедленно привести в порядок сушильное хозяйство, тщательно подготовить машины к уборке картофеля и овощей. Уборка озимых культур в нашей области должна быть закончена за 10 рабочих дней, яровых зерновых — за 20 дней. Картофель необходимо убрать до 1 октября, овощи — до 15 октября, кормовые корнеплоды — до 10 октября.

Значительное внимание в своем докладе тов. Николаев уделяет вопросам заготовки кормов. Несмотря на то, что область находится накануне уборки урожая, до сих пор сенокошение и силосование кормов проходят медленно. Особенно плохо проводят сеноуборку Волосовский, Вознесенский, Волховский, Кингисеппский, Крас-

носельский, Лодейнопольский, Новолодожский, Павловский, Парголовский районы. Дальше затягивать заготовку кормов ни в коем случае нельзя.

Докладчик говорит о задачах по заготовке сельскохозяйственных продуктов, отмечает, что Ленинградская область отстает в развитии животноводства, в ряде колхозов не уделяется достаточного внимания повышению продуктивности скота. Задача заключается в том, чтобы добиться выполнения государственного плана развития животноводства не только в целом по области, но и по каждому колхозу, совхозу.

Подробно останавливается тов. Николаев на задачах партийных организаций в период проведения уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов, в борьбе за подъем культуры земледелия, развития животноводства и повышения его продуктивности. Большая роль в этом деле принадлежит сельским первичным партийным организациям.

Должна быть резко улучшена постановка агитационно-массовой работы в деревне.

Умелое сочетание партийно-организационной и партийно-политической работы с хозяйственной деятельностью является залогом улучшения работы и успешного решения задач, стоящих перед сельским хозяйством области.

— Руководствуясь указаниями партии и правительства, — говорит тов. Николаев, — Ленинградская партийная организация мобилизует тружеников деревни на боевую, самоотверженную работу, обеспечит получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур, своевременную уборку его и сдачу сельскохозяйственных продуктов государству, обеспечит дальнейший подъем совхозного и колхозного животноводства, выполнение обязательств, данных в письме нашему великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Выступающий в прениях председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся тов. И. П. Петров особо останавливается на вопросах заготовки кормов для общественного животноводства.

Уборку нужно провести в самые сжатые сроки с тем, чтобы не допустить потерь урожая, досрочно рассчитаться с государством.

Секретарь Тихвинского райкома ВКП(б) тов. В. П. Леонтьев рассказывает о работе партийной организации по подготовке к уборке урожая. С 25 июля в районе началась сплошная проверка готовности колхозов и МТС к уборочным работам. Проведено районное совещание бригадиров, кладовщиков, работников сушильного хозяйства. Особое внимание уделяется подготовке комбайновой уборки зерновых. В колхозах района будут работать 19 таких машин. Сейчас подбираются кадры водителей комбайнов, готовятся транспортные средства, выделяются участки для комбайновой уборки.

Подробно рассказывает о готовности Роцинского района к

уборке урожая секретарь райкома ВКП(б) тов. Б. А. Азарьев.

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Ленинградской области тов. А. С. Пименов говорит о задачах заготовительных организаций области. Он указывает, что область имеет возможность выполнить план заготовок значительно раньше установленных сроков. В частности, колхозы имеют возможность сдать большое количество раннего картофеля и, тем самым, досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Д. Д. Брежнев говорит о том, что многие партийные, советские и земельные органы в районах до сих пор не уделяют должного внимания экономически слабым колхозам. Это характерно для Лужского, Волосовского и некоторых других райкомов ВКП(б). Нужно взять под неослабное наблюдение отстающие колхозы, помочь им подняться до уровня передовых.

Тов. Брежнев говорит также о подборе и воспитании руководящих кадров колхозов, МТС, районных отделов сельского хозяйства. Машинно-тракторные станции — это теперь крупные государственные предприятия. На решающих участках руководства ими должны стоять специалисты высокой квалификации.

Секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ тов. А. П. Филиппов подчеркивает, что комсомольцы должны быть первыми помощниками партийных организаций на селе. Хорошо работает комсомольская организация колхоза «Ленинское знамя», Волховского района. Молодежь здесь — застрельщик соревнования на полях, она ведет большую массово-политическую работу. Нужно добиться, чтобы так работали все комсомольские организации. Тов. Филиппов подчеркивает, что райкомы комсомола плохо учат секретарей комсомольских организаций. Недостаточно направляют работу райкомов комсомола и райкомы ВКП(б).

Начальник Областного управления сельского хозяйства тов. Н. Г. Корытков в своем выступлении критикует руководителей ряда районов, в которых плохо организован уход за посевами, затягивается сенокошение и силосование. Он отмечает, что большинство МТС области до сих пор неудовлетворительно ведет работу по заготовке кормов.

Секретарь Волховского горкома ВКП(б) тов. С. П. Трухин рассказывает о том, как партийная организация города помогает району. 18 промышленных предприятий города шефствуют над 15 колхозами, оказывая им разностороннюю помощь.

Важный вопрос о роли сельских Советов в хозяйственной деятельности колхозов затрагивает в своем выступлении председатель исполкома Приморского райсовета тов. И. М. Митрофанов. Исполкомы райсоветов, Облсполком очень слабо руководят сельскими Советами. Председатели сельсоветов никто

никогда не собирает, их не учат работать.

В прениях по этому вопросу выступили также секретарь Подпорожского райкома ВКП(б) тов. П. С. Иванов, главный агроном Областного управления сельского хозяйства тов. А. Г. Трутнев, секретарь Выборгского райкома ВКП(б) тов. Д. К. Родин, секретарь Киршиского райкома ВКП(б) тов. В. В. Давыдов.

По второму вопросу были заслушаны доклады секретаря Октябрьского райкома ВКП(б) тов. А. М. Дмитриева и секретаря Гатчинского райкома ВКП(б) тов. Л. И. Долгих.

Докладчики подробно рассказали о том, что сделали партийные организации этих районов по выполнению решения февральского пленума Ленинградского обкома ВКП(б) об идеологической работе среди интеллигенции.

Гатчинский райком партии стал чаще обсуждать вопросы идеологической работы на заседаниях бюро. Большое отражение находят эти вопросы в деятельности первичных партийных организаций района. В районе улучшилась пропаганда агротехнических знаний, достижений сельскохозяйственной науки, оживилась деятельность агротехнических советов. Проведен день сельской интеллигенции. Устраиваются совещания агрономов, зоотехников, конференции врачей. К лекционной пропаганде привлечено 211 специалистов. В помощь интеллигенции, самостоятельно изучающей марксистско-ленинскую теорию, читаются лекции, проводятся семинары.

Главный недостаток в работе по идеологическому воспитанию интеллигенции заключается в том, что значительные группы интеллигенции, в частности, сельские специалисты, выпадают из поля зрения райкома ВКП(б). Мало еще участвует интеллигенция в работе культурно-просветительных учреждений.

О постановке идеологической работы среди интеллигенции рассказали секретарь Лесогорского райкома ВКП(б) тов. Ю. Н. Егоров, секретарь Лужского райкома ВКП(б) тов. И. П. Дроздов.

Они высказывают критические замечания по адресу отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б), работники которого мало бывают в районах, недостаточно конкретно помогают партийным организациям.

После ознакомления интеллигенции Ждановского района с решением февральского пленума обкома ВКП(б), в районе значительно увеличилась сеть партийного просвещения. Этот факт приводит в своем выступлении секретарь райкома ВКП(б) тов. Н. Н. Логинов.

Подробно рассказывает об идеологической работе среди интеллигенции секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б) тов. В. Н. Пономарев. Он отмечает, прежде всего, что этот учебный год в сети партийного просвещения был закончен значительно успешнее, чем предыдущий.

Итогом учебного года в системе партийного просвещения посвятил свое выступление за-

ведующий отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. С. П. Князев.

— За этот год, — сказал он, — произошел заметный поворот партийных комитетов и партийных организаций к делу партийного просвещения и особенно — политического воспитания интеллигенции. Сеть партийного просвещения работала более организованно, большинство кружков и политшкол своевременно выполнили учебные планы.

Разнообразная работа по идеологическому воспитанию интеллигенции ведется в Кингисеппском районе. Об этом рассказал секретарь райкома ВКП(б) тов. М. С. Савватеев. В районном центре были организованы 2 цикла лекций — по истории партии и политической экономии социализма. Создано вечернее отделение университета марксизма-ленинизма. При Кингисеппском и Ивангородском домах культуры читаются лекции о работе товарища Сталина «Марксизм и вопросы языкознания», по итогам философской дискуссии, по вопросам физиологии и т. д. Районное отделение общества по распространению политических и научных знаний объединяет 58 человек. Создано 12 сельских лекториев. При партийных организациях колхозов, совхозов, МТС действует 35 агитколлективов. Существенную помощь здесь может оказать сотрудничество с научными учреждениями Ленинграда. Однако шефствующий над колхозами района Ленинградский сельскохозяйственный институт узко понимает свои задачи.

О воспитании молодой интеллигенции говорит секретарь обкома ВЛКСМ тов. В. Н. Зайчиков.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Н. Д. Казьмин отмечает серьезные недостатки в работе среди сельской интеллигенции, говорит о воспитательной работе среди деятелей искусств, писателей. Он останавливается также на вопросах подготовки к новому учебному году в системе партийного просвещения, критикует газеты «Ленинградская правда», «Вечерний Ленинград», «Смена», журнал «Пропаганда и агитация», которые все еще слабо освещают на своих страницах вопросы идеологической работы среди интеллигенции.

В обсуждении этого вопроса приняли участие также заведующий городским отделом культпросветработы тов. О. В. Макаров, секретарь Приморского райкома ВКП(б) тов. Д. П. Батурина, заведующий отделом науки и вузов обкома ВКП(б) тов. А. И. Попов, секретарь Курортного райкома ВКП(б) тов. М. В. Лишенкова, заведующая отделом школ обкома ВКП(б) тов. А. Н. Малышева, секретарь Выборгского горкома ВКП(б) тов. А. А. Соколов.

С большой речью на заключительном заседании пленума выступил секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. В. М. Андрианов.

По обсужденным вопросам пленум принял развернутые постановления. (ЛенТАСС)

В стороне от главного

Меньше месяца осталось до Дня шахтера. Горняки и строители нашего города вместе со всем советским народом готовят достойную встречу этому празднику.

Однако на центральной электростанции треста «Ленинградсланец» в эти дни — небывалое затишье. Взят на себя социалистические обязательства ко Дню шахтера только один электроцех. Да и то, как претворяются эти обязательства в жизнь, никто не знает. Главные цехи: котельный и турбинный — не соревнуются. Задачи на август перед коллективами этих цехов четко не определены.

Почему коллектив электростанции остался на сегодняшний день в стороне? Ответ прост и на него можно ответить без затруднений.

Секретарь парторганизации электростанции т. Кишаковский стоит в стороне от главного. Он спокойно относится к бездельности отдельных руководителей станции и начальников цехов.

То, что соревнование не ор-

ганизовано, не волнует и председателя местного комитета т. Братолюбова.

Много на электростанции говорили о взятии механизмов на социалистическую сохранность. Однако это все пока осталось только разговором. Основное оборудование на сохранность не взято. Мало того, ряд устройств и вспомогательного оборудования, как, например, береговая насосная, требуют немедленного ремонта.

Забыли на электростанции и о подготовке к зиме.

И еще один вопрос. Почему в дни, когда основные потребители электростанции — шахты № 1 и № 2 — осваивают новый метод циклической работы, энергетики работают без прогресса, не ведут борьбу за оказание помощи горнякам в этом почетном деле?

Время не ждет. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации электростанции должны немедленно перестроить работу и направить усилия коллектива на достойную встречу шахтерского праздника. К. Дик.

Хроника партийной жизни

Готовятся к учебному году

Коммунисты колхоза имени Калинина готовятся к предстоящему учебному году в сети партийного просвещения.

Здесь создается политшкода, которую вместе с коммунистами будут посещать комсомольцы и молодежь Рудненского сельсовета. Члены ВКП(б) тт. Цветаев и Карпов будут изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно.

В Рудненской МТС организуются два кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Коммунисты и кандидаты в члены ВКП(б), в прошлом году изучавшие в круж-

ке дооктябрьский период истории партии, будут ныне продолжать изучение материала — послеоктябрьский период. Кружок, которым партийная организация поручила руководить коммунисту т. Карпову, будет изучать дооктябрьский период истории ВКП(б). В нем будут заниматься 6 человек.

Член ВКП(б) т. Ванеева готовится руководить кружком по изучению биографии И. В. Сталина. В этом кружке будут повышать свой идейно-теоретический уровень комсомольцы и молодежь МТС.

Коммунисты обсуждают итоги учебы

В партийных организациях нашего города и района проходят партийные собрания, на которых коммунисты обсуждают итоги прошедшего учебного года в сети партийного просвещения и намечают задачи на этот год.

Партийные собрания с этой повесткой дня состоялись уже в погрузочно-транспортном управлении треста «Ленинградсланец», в пожарной охране и ряде других.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Великий Сталинский план преобразования природы

(Онучиничев. Начало см. в № 93 (1073))

Как известно, летом 1947 года правительство приняло постановление об организации орошения в колхозах и совхозах центрально-черноземных областей на площади около 600 тысяч гектаров. Эти работы должны быть закончены в 1953 году.

Далее, Совет Министров и ЦК ВКП(б) осенью 1948 года приняли решение о плане преобразования природных условий в степных и в лесостепных районах Европейской части СССР. В соответствии с этим планом здесь во всех колхозах вводятся правильные травопольные севообороты. Система травопольного земледелия — результат исследований многих поколений русских и советских ученых. Создаются государственные лесные полосы протяженностью в 18 тысяч километров.

Сланцевские железнодорожники — празднику

Вместе со всеми железнодорожниками страны сегодня отмечают праздник сланцевские железнодорожники. Они подготовили празднику свои подарки. Взятые обязательства в честь Всесоюзного дня железнодорожника коллективом успешно претворены в жизнь. Включаясь в социалистическое соревнование, работники станции обещали ускорить оборот вагонов, обеспечить безопасное движение поездов, произвести ранее установленного срока средний предупредительный ремонт железнодорожных путей, культурно обслуживать пассажиров и т. д. Их слова не разошлись с делом.

Под руководством дорожного мастера Н. Ф. Широкова, начальника колонны А. А. Титова и бригадира М. Н. Щеглова план по предупредительным

работам главных и станционных путей закончен раньше срока на 20 дней. Ремонтные рабочие И. С. Сергеев и С. Г. Гаврилов, путевые обходчики Ю. П. Станкевич и Н. С. Сергеев все время показывают образцы стахановского труда.

Среди коллектива службы движения успешно боролись за выполнение государственного плана погрузки и выгрузки и безаварийную работу стрелочник А. В. Васильев, весовщик Т. И. Туныгина, дежурный по станции М. Г. Лукина и станционный рабочий М. А. Туныгина.

Славно потрудились и машинисты водокачки В. М. Михайлов и М. С. Семенов. Они не допустили ни одного перерыва в снабжении транспорта водой. Стахановскими делами встретил праздник и механик

Г. Н. Петров.

За безупречную и долголетнюю работу на железнодорожном транспорте на-днях группа работников нашей станции Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденами и медалями Советского Союза. Среди награжденных дежурные по станции И. В. Бобрович, проработавший на транспорте 18 лет, и Л. Н. Ершова, электромеханик Г. Н. Петров и другие.

Сегодня — во Всесоюзный день железнодорожного транспорта, коллектив нашей станции обещает закрепить достигнутые успехи, закончить своевременно подготовку к работе в зимних условиях. Это обязательство будет выполнено.

Т. Гриб, начальник железнодорожной станции Сланцы.

Благородный труд

ПРЕДСТАВЬТЕ: в пургу и метели, в дождь и зной, днем и ночью, как кровь по жилам, идут стальные локомотивы. Идут они во все концы нашей необъятной страны. И управляют ими простые люди с ясным сознанием своего долга. Что может быть ответственнее и почетнее во время доставки груз великим стройкам коммунизма? Как приятно сознавать, что и твою долю труда будет веками хранить бетон Каховской или Сталинградской ГЭС! А перевозка пассажиров? Разве можно опаздывать хотя бы на минуту, когда пассажира ожидают родные, близкие, которых он, может быть, не видел несколько лет?

Почетна и ответственна профессия железнодорожника. Железнодорожник — это, прежде всего, дисциплина, точность, выносливость.

Иван Петрович Белозеров еще совсем молодым начал свою трудовую жизнь. Тринадцатилетним мальчиком он поступил в училище. Здесь он учился четыре года и получил специальность слесаря на правах мастера. Восемнадцатилетним юношей он пришел работать на железную дорогу. Это было в 1915 году. С тех пор Иван Петрович работает на ней непрерывно.

— Меня заинтересовали могучие стальные машины, — рассказывает он, вспоминая первые дни своей работы. — Вначале я работал помощником, а затем машинистом паровоза. Мне хотелось до тонкости узнать машину, изу-

чить ее особенности и возможности.

Минуло 36 лет. Иван Петрович Белозеров прошел большую и суровую школу транспортника. В 1932 году был случай, связанный с риском для жизни. Но машинист предотвратил страшные последствия железнодорожного крушения, хотя сам и пострадал.

Сейчас ему 54 года. Неумоимо трудится Иван Петрович на благо Родины.

В конторе железнодорожного транспорта треста «Ленинградсланец», где работает Иван Петрович Белозеров машинистом-инструктором, о нем говорят, как об одном из лучших производственников. Вот, что рассказал Иван Яковлевич Никоноенко — исполняющий обязанности начальника конторы:

— Ту работу, которую выполнял Иван Петрович, переделывать не приходится. О браке и говорить нечего. Кроме того, работа выполняется всегда в срок, а зачастую и досрочно. Тов. Белозеров не считается со временем, днем и ночью, в холод и зной он всегда готов прийти на помощь туда, где происходит какая-либо задержка или неполадки. Памятен такой случай. В канун 1951 года вышел из строя паровоз. Казалось, что задержка в перевозке грузов неминуема. Иван Петрович один, на 30-градусном морозе устранил неисправности.

Большую долю труда внес он в организацию промывки парово-

зов на месте. Эта промывка, которую мы проводим сейчас, раньше производилась в депо г. Гатчины. Освоение ее на месте сокращает почти вчетверо расходы и, кроме того, время простоя локомотива. Сейчас Иван Петрович вместе со своим сыном Владимиром — мастером депо — закончили переоборудование топки одного из паровозов. Это позволит сократить время простоя паровоза при чистке топки.

Иван Петрович требователен к себе и товарищам по работе, не терпит неряшливости, недоделок, нарушений трудовой дисциплины. В личной жизни он отличный семьянин. Вместе с женой Марией Владимировной они вырастили и воспитали крепкую семью — двух сыновей и дочь. Вера Ивановна имеет высшее образование и работает в одном из отделов треста «Ленинградсланец». Сын Владимир пошел по стопам отца: в 1947 году окончил с отличием техникум железнодорожного транспорта и работает у нас. Младший сын Юрий — в Башкирии добывает нефть. В этом году он с отличием окончил высшие инженерные курсы в Москве.

Это семья простых советских тружеников, уверенно строящих новую жизнь. И сегодня, в День Сталинских железнодорожников, хочется от всей души пожелать Ивану Петровичу долгих лет плодотворной работы на благо Родины.

К. Кудрявцев.



Сталинская область. Горновому доменной печи № 5 Енакиевского металлургического завода комсомольцу В. Колесникову присвоено звание лучшего горного рабочего Советского Союза.

На снимке: горновой В. Колесников (слева) со своим подручным Г. Скрябинным.

ростанций, каких не знал мир, о сооружении оросительных и судоходных каналов.

Новые электростанции ежегодно будут давать промышленности и сельскому хозяйству свыше 22 миллиардов дешевой электроэнергии — больше, чем вырабатывают электростанции Франции. Гигантские ирригационные сети дадут возможность оросить в Заволжье, в Туркмении, на Украине, в Крыму, в ряде южных областей РСФСР свыше 5,5 миллиона гектаров плодороднейших земель. Кроме того, более 22 миллионов гектаров будет обводнено. Это — тучные пастбища между Волгой и Уралом, в Туркмении, в южных областях Украины, в Сталинградской и Ростовской областях.

Советский народ уже приступил к возведению великих строек коммунизма. Они будут закончены сооружением в ближайших 4—6 лет.

Реализация Сталинского плана преобразования природы существенно изменит климат За-

волжья и вообще лесостепной и степной части СССР. В степях и пустынях поднимаются леса и цветущие сады. Между лесными полосами раскинутся посевы хлебов, для развития которых не страшны никакие случайности погоды. Энергия гигантских гидростанций даст возможность обрабатывать поля электромашинами. Миллионы стада тонкорунных овец и другого скота будут пастись на обводненных площадях. Только на отвоеванной у Кара-Кумов орошаемой площади можно будет вырастить в 6—7 раз больше хлопка, чем выращивала вся царская Россия. Социалистическое сельское хозяйство даст советским людям в изобилии продукты питания.

Великие стройки коммунизма — гигантские электростанции, оросительные системы — все элементы Сталинского плана преобразования природы — явятся замечательным вкладом в дело создания материально-технической базы коммунизма в нашей стране. И. Павлов.

Леонтьевский парк взять под государственную охрану

Леонтьевский парк — один из красивейших и живописных уголков в нашем районе. По площади он невелик, но на его территории растут более 200 сортов различных деревьев и кустарников. Многие из них представляют большую ценность и насчитывают столетнюю и большую давность. Здесь произрастают пихта, кедр, лиственница, дуб, липа. Кусты сирени и черемухи чередуются с растительностью, редко встречающейся в наших краях.

Живописен и богат Леонтьевский парк, и поэтому особенно странным кажется, что он забыт и запущен. Не говоря уже о том, что здесь можно было бы организовать культурный досуг трудящихся, парк сам по себе представляет большую ценность, как коллекция различных пород деревьев.

Надо сказать, что вопрос о взятии парка на государственную охрану уже возбуждался директором Рудненской школы т. Карповым, но остался без внимания. Когда строился сланцевский клуб горняков,

в парке были хищнически вырублены более 50 столетних дубов. Чудесная дубовая аллея была ликвидирована.

Правда, после этого деревья никто не трогал, но зато зимой сюда выпускался скот из колхоза имени Ленина, а когда дорожникам потребовался булыжник, они взяли его из мостовой парка, разрушив ее.

Приезжавший в Новоселье зам. председателя райисполкома т. Бессонов обещал принять меры по сохранению парка, однако, до сих пор здесь все остается попрежнему.

Необходимо Леонтьевский парк привести в порядок, сохранив, однако, его живописное расположение. Надо огородить территорию, поставить скамейки, четко ограничить места хождения.

Сланцевский лесхоз обязан взять редкий заповедник на государственную охрану, учесть каждое дерево и принять все меры для дальнейшего расширения парка.

С. Танина.



Соревнование сильнейших стрелков Добровольного общества содействия армии.

В стрельбе из боевой винтовки на дистанцию 300 метров первое место и звание чемпиона Добровольного общества содействия армии завоевал мастер спорта В. Перберин (Ленинград). Его результат в стрельбе из трех положений — стоя, с колена и лежа — 540 очков из 600 возможных. Это на 10 очков выше официального мирового рекорда.

На снимке: мастер спорта В. Перберин на огневом рубеже. Фото С. Преображенского.

Прессклише ТАСС

Задание выполнено

КУЙБЫШЕВ. (ТАСС). Волжские путевцы выполнили задание по углублению дна реки на месте, отведенном для котлована под здание Куйбышевской гидроэлектростанции. Почетное задание выполнено. Землечерпалки извлекли 350 тысяч кубометров грунта.

Новый журнал

Вышел в свет первый номер нового ежемесячного журнала «Клуб» — органа Всесоюзного Центрального совета профессиональных союзов.

Номер открывается статьей секретаря ВЦСПС Н. Поповой «За дальнейшее повышение уровня культурно-массовой работы профсоюзов».

В номере опубликована статья заместителя председателя Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний акад. И. Артоболевского. «Технические знания — в массы», а также статьи: лауреата Сталинской премии проф. О. Лепешинской «Шире пропагандировать достижения советской науки», А. Калябиной «Насущные вопросы работы профсоюзных библиотек», очерк С. Вардина и П. Ладикова о культурно-массовой работе на стройках коммунизма. Помещены статьи директора Дворца культуры имени С. М. Кирова (Ленинград) А. Камчугова «Лекции в клубе», председателя культурной комиссии завода «Радиотехника» (Рига) С. Иорша «В красном уголке».

Опубликованы информационные материалы о поездке группы участников художественной самодеятельности советских профсоюзов в Финляндию, о творческих конференциях, посвященных итогам областных и республиканских смотров художественной самодеятельности, критическая корреспонденция о работе клуба Калининского хлопчатобумажного комбината.

В журнале имеются специальные разделы «Консультация» (в этом номере разъясняется порядок эксплуатации профсоюзных киноустановок), «Игры и развлечения», «Новые книги», «Новые песни». Помещен календарь знаменательных дат на август. Номер хорошо иллюстрирован.

За рубежом

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 2 августа, что на всех фронтах части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами ведут бои с противником, нанося ему потери в живой силе и технике.

2 августа американская авиация вновь подвергла ожесточенной бомбардировке мирные корейские города и села, не имеющие никаких военных объектов, в результате чего убито и ранено много мирных жителей.

Хьюлетт Джонсон о своей поездке в Советский Союз

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» опубликовала на видном месте статью настоятеля Кентерберийского собора Хьюлетта Джонсона, в которой он делится впечатлениями от недавней поездки по Советскому Союзу.

«Каждая поездка по России, — пишет Джонсон, — вызывает новое удивление. Материальный прогресс поразителен. Наряду с этим происходит развитие личности. Это ощущение развития поразило меня, когда я был еще в 30 милях от Москвы».

Джонсон далее рассказывает о том волнении, которое охватило его при виде нового колоссального здания Московского университета, возвышающегося на Ленинских горах. Описав детали этого огромного нового здания, Джонсон отмечает, что «наряду с развитием строительства растут люди».

Говоря далее о своей беседе с академиком Лысенко, о своих впечатлениях после осмотра миллионов саженцев, выращиваемых для создания лесных полос, Джонсон подчеркивает, что «если бы эти лесные полосы

были вытянуты в одну линию, то они 50 раз опоясали бы земной шар по экватору».

Джонсон описывает свою поездку в Сталинград, совершенную на маленьком биплане. Самолет, отмечает Джонсон, летел на небольшой высоте, что дало возможность осмотреть новый Волго-Донской канал, которым «Сталинград вскоре будет связан с портами мира».

При этом Джонсон еще раз подчеркнул, что рост человека происходит параллельно с материальным развитием.

Указав на колоссальный рост школьного строительства в Сталинграде, Джонсон делает вывод: «Нет нужды говорить, что Россия не готовится к войне. Было нетрудно видеть, что слово мир — самое почетное в России. Нет нужды говорить мне, что в России военная пропаганда является преступлением. Эта замечательная всеобъемлющая мирная созидательная работа наряду с неуклонным и значительным снижением цен несовместима с громадными расходами на военные приготовления».

С каждым днем усиливается сопротивление народов всех стран планам поджигателей войны.



Поджигатель на распутьи.

Рисунок В. Лыскова.

Прессклише ТАСС

Фашистская вылазка в Вене

ВЕНА. (ТАСС). Как сообщает газета «Дер абенд», 30 июля в одном из кинотеатров Вены во время демонстрации кинофильма «История одной семьи» («Зонненбруки») в зал была брошена бомба со слезоточивым газом. Демонстрация фильма была прервана.

В сообщении полицейской дирекции Вены указывается, что «до сих пор виновников происшествия не удалось обнаружить».

Газета «Дер абенд» подчеркивает, что дело идет о фашистской провокации, направленной против фильма, пропагандирующего идеи защиты мира.

За ответственного редактора Е. КОЗЛОВА

По нашей области

Механизмы для уборки урожая

Машинно-тракторные станции области получили несколько десятков новых самоходных комбайнов.

Сельское хозяйство области в нынешнем году оснащается новыми высокопроизводительными механизмами. Парк самоходных комбайнов увеличивается по сравнению с прошлым годом почти в три раза. Этими машинами намечено убрать зерновых культур в пять раз больше прошлогоднего. Комбайны уборут семенники трав с площади в 9,5 раза больше, чем в прошлом году. Механизируется трудоем-

кий процесс вязания снопов. Для этой цели получено много тракторных сноповязалок. Количество их по сравнению с прошлым годом возрастет в двадцать раз. МТС получают также много сортировок для зерна и другие машины.

Значительно возрастает оснащенность механизмами пунктов «Заготзерно». Заготовительные пункты имеют в три раза больше мощных передвижных зерносушилок типа «Кузбасс». Специальные механизмы — самоподаватели будут насыпать зерно из машин на ленты транспортеров.

„Библиотека колхозника“

Ленинградское отделение Сельхозгиза выпустило первую книгу из серии «Библиотека колхозника»: «Мочка льна в колхозах». Ее автор — З. Маркова рассказывает о том, как получить мягкое льняное волокно, годное для прядения.

В этом году отделение Сельхозгиза издает в серии «Библиотека колхозника» книги

лауреата Сталинской премии, кандидата сельскохозяйственных наук А. Камеразы: «Новое в агротехнике выращивания картофеля», кандидата биологических наук Г. Громбчевской — «Многолетний люпин», старшего научного сотрудника Е. Грязновой — «Кормовая капуста и земляная груша».

Ученые — сельскому хозяйству

Большую работу в помощь сельскому хозяйству развернули ученые Ленинградского университета имени А. А. Жданова.

Важные исследования по пересадке молодых древесных пород из-под полога леса в открытое поле провели сотрудники кафедры геоботаники. Молодые дубки, липы и другие деревья хорошо приспособились к отсутствию тени и другим необычным для них условиям. Успешно проведены также опыты по выявлению засухоустойчивых многолетних трав.

Ученые и студенты биологического факультета в Рошинском, Ломоносовском, Галчинском, Волосовском и других районах помогают колхозникам повышать урожайность семян красного клевера, проводят опыты по получению семян однолетнего люпина.

Деятели науки успешно внедряют в производство ценный способ выращивания огородных культур в водных растворах, проводят опыты удобрения овощных культур углекислотой. Эти работы направлены на повышение урожайности.

(ЛенТАСС)